

Mea	2'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

La Almudaina

AÑO L - Núm. 19029

Palma de Mallorca

Sábado 9 de Enero de 1937

El Vaticano reconoce al gobierno de Burgos. Nuestras tropas conquistan Aravaca. 400 milicianos rojos se pasan a nuestras filas. En virtud de los avances logrados, los nacionales podrán ahora disponer de cuarenta mil hombres que estaban en el Guadarrama. Anoche hubo repetidas alarmas en Madrid y a las 11 se combatía duramente

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 8 de Enero de 1937:

Ejército del N. quinta, sexta, séptima y octava División: Sin novedad con ligeros tiroteos y fuego de cañón.

División de Soria: Sin novedad.

División de Madrid: Han continuado las operaciones en el frente de Puzos y Aravaca rebasándose por nuestras tropas el segundo de estos pueblos que fué tomado así como las numerosas trincheras y obras de fortificación que le rodean. Después de un brillante combate en el que el enemigo dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos, numerosísimo armamento, un tren blindado, camiones artillados, municiones, ametralladoras, bombas de mano, caretas de gases, depósito de vestuario y diverso material, todo sin clasificar. Puede calcularse que el número de muertos cogido al enemigo en estas acciones, pasa bastante del millar, habiéndose logrado con precisión matemática, todos los objetivos propuestos.

En todos los puntos del frente, se presentan soldados armados y milicianos que demuestran su alegría de haberse evadido de lo que llaman el infierno rojo. Dan cuenta de los horriblos crímenes que presenciaron y que continúan con la misma intensidad.

Ejército del S.: En Andalucía intentó el enemigo llevar a cabo un ataque sobre Porcuna saliendo nuestra caballería en su persecución que apresó un carro de asalto conducido por un brigada francés llamado Mallaert que resultó muerto. Las balas de las ametralladoras de su armamento eran todas dum-dum. Rechazado el ataque a Porcuna, se sintió en dirección de los que se retiraban ligero fuego de fusilería y ametralladora debido al parecer al recibimiento que con fuego por la espalda hacían los de la columna internacional sobre los milicianos que se retiraban.

Salamanca 8 de Enero de 1937. -- De orden de S. E.; El Coronel 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

nas donde el veneno rojo amenazaba Oviedo.

Y se alza de nuevo la recia columna que DIOS dejara en el Norte para amparar el edificio de la madre PATRIA con su tradicional sacrificio y surgen como llamas de fuego millares de boinas rojas que a costa de tantas vidas y bajo un mando, MOLA, recuperan una frontera, conquistan San Sebastián y caminan con paso invencible hacia adelante con sus banderas al aire que ya esperan amorosas, las crestas rocosas de la costa Cantábrica.

Entre tanto, en el centro, como ráfaga de viento avanzan las tropas gloriosas recogiendo laureos y libertando pueblos de la barbarie y miseria, orlados los nombres de Varela, Yagüe, Castejón y Monasterio y mientras la baja de los ruñanes pone a prueba el heroísmo de los cadetes de Toledo, atraviesan las aguas del Tajo que, como sus aceros, supo templar sus corazones y al reconquistar la Imperial Ciudad permitía que su Alcázar logre con un hombre, Mescardó, el segundo Guzmán la más alta recompensa y gratitud de la Patria.

Oviedo, tras la inmortal defensa de Aranda rompe el férreo cerco de los sin Dios y esta admirable Mallorca olvida su plácido vivir y con gesto helénico arroja al mar la enfurecida horda que osó manejar sus maravillosas costas y Huesca es muro infranqueable y Castilla es mente serena que dirige y piensa con el Generalísimo, mientras con pacífico y seguro y un canto alegre de ARRIBA ESPAÑA en los labios, se llega a cruzar el Manzanares y el león español se detiene en las mismas puertas de su casa, extrañado de hallarla emponzoñada de algo distinto a su ser y a sus costumbres, donde resuenan alidos desconocidos de estepas lejanas... pero no vacila, en arrogante y amenazadora postura, observa su presa, para lanzarse sobre ella en momento oportuno, y si es necesario las agujas le prestarán su vuelo y la loba vecina le alentará con sus nobles cachorros, pero la presa, es suya...

Y esperando que el León se lance, fines, año funesto, más no quisiste acabar sin reservar a esta privilegiada tierra de Mallorca otro nuevo dolor: El legionario Arturo Rizzi, caballero del aire de la Patria hermana, se ofreció en holocausto a la santa causa y en brazos de sus compañeros de rocío rostro cortido por los aires, pero surcado de lágrimas y entre voces de Adios entrecortadas por una emoción inmensa una reciente noche de luna entre un campo de cruces a modo de estalagmitas que se alzaban al cielo, restó su cadaver mirando al mar, tras el que quedaba su tierra nativa que le perdió para siempre para que él pudiera regar con su sangre, la nuestra.

Eso he visto en tí, año que mueres, pero en tu misma mortaja, nace una nueva vida, alienta un nuevo horizonte y al morir, veo en tí acabar una era entera y renacer con destello inmarcescible una era nueva, donde el sol de justicia, de fé y de verdadera libertad, alumbrará para siempre esta gloriosa tierra que está llamada a ser lo que fué y que no puede morir porque en su tortura y en el dolor de su lucha, supo estremecer el aire con una oración, fertilizar la tierra con lágrimas y sangre de madres y de mártires y ante la misma muerte, sus hijos, al cerrar los ojos abren sus labios con un ¡VIVA ESPAÑA!!

M. CASES

Palma 31 de Diciembre de 1936.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 9 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Coronel de Infantería señor don Juan Verd Sastre.
Imaginaria: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Infantería.

Lo que dice la Prensa Roja

"La Vanguardia", "diario al servicio de la Democracia, no publica nota del día". Es la única manera de comprometerse, ni por carta de más, ni por carta de menos. El ideal en suma de justo medio, que es el cero.

"Renovación" encuentra lógico "que haya algunos que se quejen de la falta de dinero porque la Generalidad no cumple con la subvención que les daba y eso hay que remediarlo ya que si ellos lo toman por sus manos producirá seguramente otro problema". No cabe duda que a la pobre Generalidad se le "producen" unos problemas "aterradores: alimentar una población de más de un millón de habitantes, pagar las deudas, imponer el orden, administrar justicia". Problemas de gobierno que, naturalmente, no puede resolver el "gobierno de la Generalidad".

"La Batalla" se siente erudita y recuerda una frase de Robespierre: "Francia ayunará para que los soldados coman".

Vamos a completar la erudición del simpático colega. Tallien y Fouché, al conformándose con eso del ayuno, se juntaron con varias revoluciones de segunda fila y no pararon hasta hacer rodar la cabeza del Incorruptible. ¡Ojo pues, al 9 de Termidor! Que si algo deleitan los conductores de la demagogia en la austeridad y el ayuno.

Del Gobierno Civil

Al recibir ayer el señor Gobernador a los representantes de la Prensa local, les manifestó que pocas eran las noticias que podía comunicarle de la provincia, pero si quiere comunicarle, dijo, que aun hay mucha gente adinerada que no ha comprendido, o no ha querido comprender la gran finalidad del plato único y ello es de lamentar tanto más cuando incluso un señor con dinero entregó solamente del plato único, diez céntimos de peseta.

Tengo instrucciones para publicar las listas negras con los nombres de aquellos que se nieguen al cumplimiento de este deber, pero por ahora no pienso publicarlos, porque considero que quienes no saben comprender la gran importancia de la finalidad del plato único, no merecen ni la tinta que pueda emplearse, en publicar sus nombres.

Allá ellos con su obscuridad en el horizonte y con su incomprensión.

Nos añadió que había recibido una instancia de don Gabriel Prohens Riera, que acudió al concurso de las obras de albañilería del Palacio de Comunicaciones exponiendo que en un segundo pliego presentado ofrecía una baja del dos por ciento con destino al Puro Obrero y de un uno por ciento con destino a las Cocinas Económicas, pero como este segundo pliego se presentó con posterioridad al cierre del concurso no pudo tenerse en cuenta.

El generoso patriotismo de Ibiza

Ibiza, la isla hermana, que sufrió el cantiverio y el pillaje de las hordas marxistas, acaba de dar muestra, una vez más, de su generoso patriotismo.

Al abandonarla, los bandidos marxistas se llevaron consigo dinero, alhajas y demás objetos de valor, producto del robo y la rapiña, dejando tras sí el luto y la miseria.

Rescatada Ibiza, después de haber sabido por triste experiencia lo que sería una España roja, con toda clase de crímenes, atropellos, robos y asesinatos, reacciona patrióticamente y contribuye con el poco or que le queda, al Movimiento Nacional. Los ibicencos se han desprendido del último recuerdo, de la última alhaja y su Pastor, Monseñor el Obispo—como le llaman los buenos isleños—da ejemplo de generosidad y

patriotismo entregando lo único que le queda: el anillo y la cruz pectoral. Estos símbolos sagrados van destinados a una causa también sagrada. La Cruz y la Espada, en íntima unión, continuarán la gloriosa historia de nuestra Patria.

Ante el ejemplo del señor Obispo de Ibiza, no nos extraña, pero sí nos conmueve que su Grey haya buscado y rebuscado para imitar su gesto, pudiendo ofrendar a España un donativo en oro de "veinticinco kgs. cuatrocientos cinco gramos" en alhajas, casi dos kilos en monedas, un billete de cien francos otro de diez liras y otro de un dólar". Este gesto de nuestros hermanos ibicencos, admirable de generosidad, muestra que a pesar del espolio sufrido Ibiza continúa siendo la tierra del pun-donor, del patriotismo y de la hidalguía.

Del Ayuntamiento

BIBLIOTECA MUNICIPAL

El señor Alcalde nos ha manifestado que el próximo lunes día 11, es reanudar, D. M., el servicio público de la Biblioteca Municipal, la que estará abierta durante las horas de costumbre, o sea de 11 a 1 por la mañana y de 5 y media a 8 y media por la tarde.

EMPALMES A LA ALCANTARILLA

Se previene a todos los vecinos de la calle de 31 de Diciembre que dentro de la próxima semana deben pedir el palme a la alcantarilla nueva que por dicha calle, pues seguidamente la conducción actual dejará de prestarse.

En el Negociado de Aguas y Alcantarillado obran las instrucciones a que deberán sujetarse dichos trabajos.

UN REFUGIO

Al recibir el señor Alcalde a los periodistas les ha manifestado que había visitado unas obras que actualmente se llevan a cabo en la llamada "Cueva del Moro", sita en las inmediaciones de Santa Catalina.

He proyectado ha dicho el señor Zaforteza la construcción de un refugio en dicha cueva para que en caso de bombardeo puedan cobijarse en él cuantas personas se hallen por aquellas inmediaciones.

Dicho refugio constará de cuatro entradas y tendrá cabida para más de mil personas.

Administración Principal de Correos

CORREO AEREO

Para la correspondencia que deba cursarse por avión Melilla y Cádiz a los territorios españoles será solamente cartas y tarjetas postales, el franqueo mínimo será el doble de lo ordinario o sea 0'60 pesetas, más un sello de 5 céntimos de Puro Obrero cuando el franqueo no pase de una peseta y de 10 céntimos si excede de esta cantidad.

El franqueo para la que deba cursarse por avión Roma, que será la dirigida al extranjero no varía.

Palma 8 de Enero de 1937.—El Delegado Militar en los Servicios de Correos.

Solemne novena de rogativas

La celebrará la Cofradía de San Sebastián, Patrón de Palma, en la Santa Iglesia Catedral Esfílica, como preparación a la fiesta de dicho Santo Mártir y en calidad de rogativa para que el Santo Patrón de Palma libre a esta ciudad de los horrores de la guerra y de los azotes del hambre y de la peste, y alcance para España la deseada paz mediante la victoria definitiva del glorioso ejército nacional.

La Novena empezará día 11 a las seis y media de la tarde con el rezo de las Letanias de todos los Santos con exposición menor en la capilla de San Pedro, a las que seguirá el del Santo Ro-

Al año que muere

Fía de año, honda emoción, extraño aleteo de seres invisibles, suspiros de bronce, reverbero de historias y de fechas, memoria de recuerdos, retoñar de esperanzas; vibraciones locas de vida y de muerte que como corte interminable Saturno, te reproduces cada vez con un dolor más en la mente del que quiere adentrarse en tus profundos arcanos.

Año que mueres, quiero recordarte, más como si me hallara ante un agonizante cubierto de llagas y carcoma, no me atrevo a fijar la mirada entre los pliegues de tus tristes días.

Has sumado un año más en mi vida, cuantas en el reloj de tu celoso dueño otra etapa que restar del reducido haber de mi viaje pero a tu paso, año de crueldad, ¡he envejecido!

Naciste ya, sin calor de alegría, sin amor a tu cuna, voces extranjeras de aceros lejanos pugnaban en la sombra cerca de tu lecho por llegar a oídos de quienes en su egoísmo no reparaban en su falso sonido. Creciste entre discorde, te alimentaste de la infamia y la traición y en tus mocedades pudiste contemplar la entrega tácita de nuestra querida Patria a sus verdugos, como el año 23 viera entregar al Divino Maestro al precio de treinta monedas, por quien se dijo su discípulo.

Si así viste la luz y te eriaсте, si solo como ejemplo tuviste la indignidad y la traición ¿qué cabía esperar de tus días?

Llegaste a tu media edad, podrido de malaria, corrompido de ambiente e incapaz ya de sanar de tu lepra que arraigó en tus tejidos con el más vergonzoso de los excrementos y las más insospechadas virulencias.

Y desde entonces, como loco que en la sangre se baña, aterras con tus crímenes, horripiladas con tus martirios y asombras al mundo entero con tus viciadas, mientras alargas tu vida y tus males sin acabar de morir entre la ciega que naciste, haciéndonos participar de tu lenta agonía.

Pero, ya quedan pocos granos de arena en tu reloj, y hoy acabas tus días indefectiblemente, y en estos instantes hierven en mi cerebro en fantástica danza hombres y proezas de tus escenarios, deja que los recuerde.

Allá a mediados de julio, entre la moribunda delirancia de la vieja política y entre la indigente complicidad de sus representantes muere de mano asesiva el preclaro talento de las finanzas y gran español CALVO SOTELO mientras pudre en una cárcel el alentador de una nueva y fecunda savia de Patriotismo José Antonio Primo de Rivera.

Empieza a verterse la sangre honrada sobre el suelo patrio entre cantos de

indignidad y extranjerismo, y en cada gota de sangre como en ebullición rápida, al contacto sagrado del cálido terruño de Castilla, lleva el aire de aromas y vapores que levantan pechos y anidar esperanzas; y cada nota extraña retumba en los oídos de los buenos españoles como una voz de alerta, que despierta sus ideales, colora sus indiferencias o ahuyenta su soñolancia; y una gloriosa mañana, la del 19, sobre llanos y alturas en la rugosa superficie de piel rizada de la Península y en las rocas de allende los mares, suena el clarín de guerra bajo el gesto inmortal del más grande cardillo que la Historia habrá visto, del insigne estratega GENERAL FRANCO.

Y empiezan a correr los regueros de sangre como los grandes ríos que surcan la tierra de las heroicas gestas y gloriosas batallas y como en otra guerra de la Independencia, surgen valientes hombres y nobles Ciudadanos que ponen sus nombres en las alturas de la luz infinita y aparecen otra vez Zaragoza con su Pilar sagrado que desafía y ablanda la metralla roja y asoma más allá Sevilla la risueña con su Giralda señalando al Cielo para que sus sencillos moradores sepan donde está en verdad su Virgen de la Esperanza, mientras los arabescos de sus altos muros, parecen sonreírse al eco gracioso de la voz de su General Queipo de Llano, fiel reflejo del temple recio y festivo de la raza.

Y Granada conserva sus cármes floridos y las bombas que estallan no hacen meña en los muros de la Alhambra que espera de nuevo que los caballeros marroquíes puedan contemplar las bellezas que nos legaron y Córdoba engalana el gesto decidido de su Mezquita por cada nuevo ataque que se frustra, en sus puertas.

Mientras surcan los aires y los mares pechos de acero con su piel curtida por el valor y el sentimiento patrio a modo de aquellos corazas de los legendarios caldereros de Isabel y Fernando.

Bajo una bandera que se guardó algún tiempo para que el lodo no la salpicara, se apinan los soldados de la España sana y entre sus pliegues de oro y grana, se mezcla el color de los mares y de los cielos en nubes de camisas azules que avanzan sin cesar camino de la victoria o de los "luceros" que imparte si su lema es "PRESENTE".

Y mientras camino de la romana Mérida se va a la reconquista de la vasta Extremadura, la tranquila Galicia no traiciona al PATRON SANTIAGO que ostenta en lo más alto de sus agudas torres del Obradoiro compostelano y ensanera sus corrientes de fé y patriotismo hacia las vecinas tierras asturia-



Rogad a Dios por el alma de Don Jaime Serra Cladera

Teniente de Infantería retirado. Caballero de la Militar Orden de San Hermenegildo. Falleció el día 8 de Enero de 1937. Habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña María Bannasar, hijo D. José (ausente), hija política doña Lola Garrido (ausente) y demás familia participan tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos y suplican se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las 5 y media de la tarde del día de hoy en la Iglesia de S. Francisco y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada. Igualmente al turno de misas que se celebrará el próximo martes día 12 en la Iglesia de Sta. Eulalia de 8 a 10 en la Capilla del Sto. Cristo.

Casa mortuoria: Pl. de Quadrado, núm. 11 Entresuelo. El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

sario en el altar mayor ante la reliquia del brazo de San Sebastián, sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho Canónigo Magistral y novena cantada, siguiendo todos los días en la misma forma. Día 19, antes de la Rogativa habra completas cantadas delante de la capilla del Santo Mártir.

Por la mañana, todos los días a las siete y media durante una Misa se hará la novena rezada.

Fieles de Palma, acudid a la Catedral todos los días a rendir homenaje a nuestro Patrono y a implorar su protección. Preparémonos así para celebrar su solemnisima fiesta día 20. Inscribid vuestro nombre en la citada Cofradía. En las sacristías de la Catedral proporcionar boletines de inscripción.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Hemos estado cinco años, como oportunamente dijo el Sr. Alcalde, esperando a la salutación que se dirigió en la noche de los Reyes. A ver la tradicional Cabalgata, ilustración de grandes y pequeños.

Por fin con el "amanecer" de España, la legendaria Caravana ha hecho su aparición. ¡Que sea por muchos años!

Primero debemos presentar nuestras excusas; no salió como era nuestro deseo y tal como se merece el entusiasmo que dicha Cabalgata despertó en la multitud. De un modo particular faltó la luz y a última hora nos fué imposible remediarlo.

Debemos dar las gracias a las dignísimas Autoridades que tenemos el alto honor de poseer, por la parte tan importante que han tomado.

Los Excmos Sres. Comandante Militar, Gobernador Civil y Alcalde que no solamente nos han cedido, cuanto de bueno, hubo en la Cabalgata, sino que nos han ayudado pecuniariamente, como la Exema. Diputación Provincial.

La mayoría de los Bancos; Crédito Balear, Fomento Agrícola, Banca March, Banco Comercial, Banca Recasens y Banco Español de Crédito.

Lo mismo han hecho muchos particulares entre los que se distinguen: los señores José J. Lladó, José Escolina, José Tarongí, Pedro Crespi, Antonio Bernat, un Antoniano Honorario, el señor Millán y las señoras doña Leonor Servera y doña Carmen Delgado y las muchas personas que han dado su limosna a las señoritas que postularon por Palma.

Con juguetes han contribuido principalmente Perfumería Inglesa, Casa Buaes, Mercadería Ca'n Pepe, varios Colegios de Flechas y don Francisco de B. Moll con veinticinco "Rondallas Mallorquinas".

Los industriales don Ramón Oliva, Jefe de la Casa "Adler", don Rafael Ribas, Propietario del Garage Continental, el electricista señor Mairata, el Jardinero señor Alemany y el señor industrial de carrocería que nos han ayudado con la especialidad de sus industrias.

Dignas de especial mención son las Antonianas que han recorrido las calles de Palma, postulando para la Cabalgata y las que han confeccionado los vestidos; y los Antonianos que han empleado los ratos que sus deberes militares les han permitido para preparar todo lo relativo a dicha fiesta.

De un modo especial debe agradecerse a la Prensa que a pesar de la crisis de papel, no solo ha publicado inmediatamente nuestras notas, sino también por el modo que ha hablado de la fiesta.

Todo esto nos ha permitido, no solo organizar la Cabalgata, llevando varios centenares de juguetes a la Inclusa, Misericordia, Miñonas y Temple; sino que también pudimos repartir mil juguetes a los niños necesitados, por la tarde de Reyes' en el local de la Antoniana.

Así después de haber repartido el día de Navidad doscientos panes y doscientos vales de carne a los mayores pudimos el día de Reyes regocijar a los pequeños.

Debemos decir que por todo cuanto ha hecho la Antoniana, se tiene por bien pagada, al ver el comportamiento del pueblo palmesano, al presenciar la Regia Comitiva.

Que sea por muchos años que podamos decir lo mismo y organizarla con más perfección.

Por la Juventud Antoniana. — La Comisión Organizadora.

SABAÑONES (Sedes)
Unguento Vulcano Ballester
0'50 ptas. caja.
Venta en Farmacias

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora en sesión ordinaria. Asistieron los gestores señores Salleras, Fiol, Cirerol, Roca, Rotger, Sastre, Coll, Alabern, Bonet de los Herreros y Meana.

Después de ser leída, se aprobó el acta de la sesión anterior, como también el extracto de los acuerdos de las sesiones del mes de Diciembre próximo pasado.

Fué leído el dictamen motivado por la solicitud de don Jorge Aguiló, propietario de una casa de la calle de Capuchinos que fué desocupada, porque tenía que ser derribada por tenerse que construir el Mercado de la Plaza del Olivar.

Después de exponer varios señores gestores sus opiniones sobre el caso y de informar el señor Interventor, se aprobó volver el asunto a la Comisión de Obras, para que informe con todo detalle sobre los casos que pueda haber de perjudicados.

Fueron aprobadas las cuartas liquidaciones de los grupos escolares, Cecilio Metelo y Hort Nou.

Se dió cuenta de que el empleado de la Casa, don Miguel Binimelis, por su avanzada edad y quebrantada salud, solicita la jubilación. Se acordó concedérsela.

Seguidamente fueron leídas las bases para un concurso para optar a una plaza de maestro de obras, con el haber de 3.000 pesetas.

Se aprobó el dictamen de que sean ocupadas las plazas vacantes de porteros del Ayuntamiento.

También se dió cuenta a la Corporación del laudo dictado por los amigables componedores, del asunto de

los molinos sobre la Fuente de la Villa. Se acordó facultar con toda omnipotencia al Alcalde para la solución de dicho asunto.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Junta Provincial de Abastos

Tasa que ha de regir para la venta del bacalao ultimamente recibido.

Precio de venta del mayorista al detallista, 3'25 ptas. Kilo seco.

Precio de venta del detallista al consumidor, 3'50 ptas. Kilo seco.

Precio de venta del detallista al consumidor 2'60 ptas. Kilo remojado.

Palma 8 de enero de 1937. — El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

El precio de tasa de la manteca de cerdo para la venta al público será en ésta Capital el de 3'75 ptas kgs.

En los restantes pueblos de la Isla se expenderá al público a 3'00 ptas. Kgs. incrementada en cada localidad en el importe de los arbitrios municipales.

Los fabricantes de embutidos no podrán cobrar a los detallistas a un precio superior a 2'75 ptas. kgs. siendo los arbitrios municipales a cargo del comprador.

Palma 8 de enero de 1937. — El Gobernador Presidente, M. Torres.

Noticias de la ciudad

FOMENTO DEL TURISMO
Excursión para el domingo día 10 de Enero de 1937:

Salida del local social en autocar a las 7'30 de la mañana hacia Andraitx donde se seguirá a pie por el Coll de la Gramola hacia La Trapa y luego continuará hasta S'Arracó donde se tomará el autobús de regreso a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Plaza de la Constitución 34-36, Teléfono 2216.

MUSICA EN EL MIRADOR

Programa del concierto que la Banda Provincial de Ja Exema. Diputación Interpretará el día 10 del corriente a las 11 y media de la mañana.

I.—Fobre Torero (pasodoble); T Fernández.

II.—Airiños Aires (rapsodia); G Freire.

III.—Poeta y Aldeano (célebre obra); Suppé.

IV.—Lagarternas (baile toledano); F. Pacheco.

V.—El Carro del Sol (fantasía); J. Serrano.

VI.—Recuerdo Gitano (pasodoble); J. Lavilla.

DE FALANGE FEMENINA

Falange Femenina ha recibido el siguiente telegrama del Generalísimo Franco.

"Teniente Coronel Ayudante Generalísimo a Catalina Sureda expedidora telegrama 206 Palma.

"Generalísimo agradece felicitación enviada con motivo Fiesta Reyes a la que corresponde con afecto y saluda esa Falange Femenina".

ARRIBA ESPAÑA!

ORACION Y PENITENCIA POR ESPAÑA

Mañana domingo, corresponde a la Parroquia de la Santísima Trinidad, el día de Oración y Penitencia para rogar al Altísimo el triunfo de la Santa Causa de España y de su Religión, acudamos, por tanto, a los actos que con tal fin, tendrán lugar como sigue: A las 7 y media Misa de Comunión en el Centro Eucarístico y a las 6 de la tarde, Exposición, meditación y Letanias de Todos los Santos.

BUQUES EMPAVESADOS
Ayer lucieron sus empavesadas los buques surtos en nuestro puerto, lo mismo que los buques de guerra italianos, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina de Italia.

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - 2 - 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117
Telef. 2321
Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

BLNORRAGIA

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117
Telef. 2321
Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

BORANI

DOS GRANDES FILMS

El pecado de Madelón Claudet y La llama Eterna

por HELEN HAYES, LEWIS STONE, NORMA SHEARER y FREDERICH MARCH

Sociedad

De Sevilla, y a bordo del vapor "Citta di Bengasi", llegaron el doctor don Jaime Vallecueras Bernat, don Luis Ferragut Pon, don Antonio Rullán Colom, don Miguel Rosado Fernández, don Juan y don Manuel Alzina, don Lorenzo Calafat Jaume, don Juan García Alzina, don Rafael Verí, don José López y don Juan Pons.

En el mismo buque salieron para Génova doña Mercedes Rey, doña Josefa Oliver, doña Catalina Tous, don Mateo Servera y señora, don Vicente Fuster, don Bartolomé Rullán, don José Salas y don Miguel Riera.

Ha fallecido en esta ciudad después de hacer recibido los Santos Sacramentos D. Jaime Serra Cladera, Teniente de Infantería retirado.

E. P. D.
Todas las amistades del finado llorarán su muerte, por el aprecio en que era tenido.
Reciba su afligida esposa doña María Bannasar, su hijo D. José, su hija política doña Lola Garrido y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Teatros

SALON MALLORCA
En la función del día de Reyes se estrenó un esbozo de comedia del aplaudido autor don Gabriel Cortés, titulado "Un cuento azul".

Con el dominio de la técnica teatral que tiene el señor Cortés, con unos rasgos de fina observación y un cañute a la lucha actual que sostiene la verdadera España contra los rojos ha formado el esbozo de comedia, que fué acogido con beneplácito, celebrando el público los celos de dos vejetes, la parte hilarante de la obra) y aplaudiendo calorosamente las alusiones a la actual campaña.

Al acabar la obra, el autor, entre fuertes aplausos, fué llamado al palco escénico.

Para mañana domingo se anuncia la hermosa comedia de Luca de Tena "La Condesa María", cuyo estreno en Palma constituyó un grandioso éxito.

Terminará la función con un fin de fiesta, variadísimo, a petición, en vista de la acogida favorable que obtuvo el día de Navidad.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Temple que las Hermanas de la Sagrada Familia dedican a sus Excelso Titulares. Fiesta principal. A las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos. A las 10 y media Misa solemne cantada por las niñas asiladas, con sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC. y Catedrático del Seminario; acto seguido exposición del Santísimo. Por la tarde después del Ejercicio con sermón, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M. que efectuará el M. I. Sr. don Francisco Esteve, Canónigo.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción. A las 7 y media Misa de Comunión general. A las 10 y media, después de Tercia Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro Nolasco Isla, S. J. Por la tarde acto de coro, a las 6 y media Rosario, ejercicio mensual de la Visita con sermón por el indicado Padre y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Muy I. Sr. don Enrique Ibañez Rizo, Canónigo.

En la Iglesia de la San Juan, solemne fiesta en honor de Jesús, María y José, costeada por los PP. Teatinos y los coros de la Visita Domini-ciliaria. Por la mañana a las 8, Misa de Comunión general para todos los Coros, con cánticos y fervorinos. A las 10 Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. A las 4 y media Vísperas y Completas Por la noche a las 6 y media, Rosario, conclusión del Triduo con sermón Te-Deum y solemne bendición con el Santísimo.

En Montesión, fiesta solemne dedicada a la Sagrada Familia por la Asociación Católica de Padres de Familia. A las 8, Misa de Comunión general. Por la noche, a las 6 y media Exposición del Santísimo, Rosario y sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J.

En S. Francisco, función del Niño Perdido. A las 4 de la tarde, rezará la Corona; acto continuo se dará cuenta del movimiento de la Hermandad durante el pasado año y se dirá un

responso en sufragio de los terciarios difuntos. Después habrá sermón alusivo al acto, canto de la Sibila terminando con la adoración del Niño Jesús durante la cual se repartirán los nombres de los Patronos y de los difuntos por quienes deben rogar durante el año.

En la Merced, a las 7 y media, Comunión general para los Esclavos de Jesús Sacramentado.

En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general, para los hermanos terciarios y devotos de Ntro. Padre S. Agustín, con cánticos. A las 10 Misa y explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, y ejercicio de Santa Rita.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. de la Salud en San Miguel.

Eantoral La Sagrada Familia y San Agatón.

El pueblo quiere reir!
WHEELER y WOOLSEY



Los cómicos más grotescos del cinema vuelven ahora con **BETTY GRABLE**

en la comiquísima, lujosa, amorosa y misteriosa comedia musical, cantada, bailada y zapateada

LA VIUDA NEGRA

Un éxito loco de risa que pondrá en grave peligro los botones de su chaleco!

HOY Y TODOS LOS DIAS

PROTECTORA

De complemento: **TOM KEENE** en **El Centauro de Cheyenne**

Un noble programa RADIO... Naturalmente!

Próxima semana **VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO!** con Marcial Lalanda. Sincronizada.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Mientras duren las circunstancias actuales pasará su consulta de MEDICINA Y CIRUGIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6, en la Clínica de Dr. VALDES.

Pedro Ribas Fiol

Abogado del Ilustre Colegio de Palma

Participa a sus clientes y al público que no fué designado Oficial Letrado de la Diputación ni Inspector de Ayuntamientos, como por equivocación apareció en algunos periódicos y que continúa dedicado única y exclusivamente al ejercicio de su profesión.

Despacho: Sindicato, 85, 2.º

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parteras (Precios económicos).

Noticias radiadas ayer tarde

LO QUE DICEN UNOS AVIADORES SE AMERICANOS

París. — Han regresado de España cuatro aviadores americanos que prestaban servicio entre los rojos. Dos de ellos sólo se detuvieron unas breves horas para continuar después el viaje para los EE. UU. Cuentan que se vieron obligados a apelar a todas las argucias para poder abandonar la España marxista. Se quejan del trato recibido. No se les pagaban los sueldos estipulados y se les obligaba a ir en aparatos inadecuados a realizar arriesgados bombardeos. Tales aparatos ni siquiera llevan ametralladoras y son de un modelo idéntico al que usa el Ejército de los EE. UU. Afirman que su ida a España no se debió a simpatía por el comunismo sino a una simple operación comercial. Queríamos dinero — dicen — y no había trabajo y aceptamos lo que se nos ofreció por creer que nos convenía.

RUSIA HA VISTO CON MALOS OJOS QUE INGLATERRA FUESE CONTRARIA AL ESTABLECIMIENTO DEL SOVIET EN ESPAÑA

Moscú. — La firma del "statu quo" anglo-italiano, no ha sido del agrado de Rusia. Londres, al firmar tal acuerdo se ha manifestado en contra del establecimiento de una filial soviética en España.

EL COMUNISMO EN EL TURQUES-TAN

Londres. — Se nota gran preocupación por la campaña de agitación comunista que se está llevando a cabo en el Turquestán, en las proximidades de las colonias inglesas.

HITLER SIGUE EN SU PUESTO

Berlín. — Se desmiente, rotundamente, que Hitler abandone la Jefatura del gobierno del Reich.

EL PAPA VA MEJORANDO

Ciudad del Vaticano. — El Papa notablemente mejorado ha despachado hoy ya con el Cardenal Pacelli.

PARA EL COMITE DEL CONTROL EN ESPAÑA

Londres. — El Gobierno británico ha manifestado que está dispuesto a contribuir con 100.000 libras a los gastos de desplazamiento de la Comisión de Control que ha de ir a España. Los gastos totales ascienden a 1.000.000 de libras. Portugal, Grecia y Rumania, han dicho que no están dispuestas a contribuir.

EL ASUNTO DEL VOLUNTARIADO

Roma. — Continúa discutiéndose apasionadamente el problema de la prohibición del envío de voluntarios a España. El periódico "Il Giornale d'Italia" — dice — que los voluntarios rojos han ido a España apoyados por Rusia y Francia. Incluso Inglaterra ha enviado voluntarios a los marxistas.

LA PESETA ROJA, A MENOS DE UN TERCIO DE LA ESTAMPILLADA

Sevilla. — El general Queipo de Llano ha hablado del prestigio que ha alcanzado en el Extranjero la peseta de la zona de España donde domina y gobierna el Generalísimo Franco, la peseta estampillada.

Citó el general lo ocurrido en Tánger, donde los comerciantes y la gente de banca, esa gente que en sus transacciones prescinde de las aficiones y de la política, cotizaban la libra esterlina a 48 pesetas estampilladas. En cambio, de las pesetas sin estampillar, de la zona roja, exigían 148 por una libra; esto es, exigían por una libra más de dos tercios más de pesetas rojas, sin estampillar, que de pesetas de los nacionales, estampilladas.

Esto demuestra claramente — añadió el general en jefe de la división de Andalucía — de qué lado ven la victoria los comerciantes y banqueros de Tánger, que especulan prescindiendo de toda presión o influencia política.

LA SITUACION EN MADRID

Algunas estaciones de radio extranjeras se hacen eco de las graves dificultades que en Madrid se hacen de cada día más agudas entre los jefes anarco-sindicalistas y los comunistas, dirigidos éstos por los agentes bolcheviques llegados de Rusia para hacer de España una nueva nación soviética.

La lucha en la capital española es por la hegemonía soviética, y así, mientras los grupos anarco-sindicalistas se empeñan en la implantación de sus ideales, los comunistas pretenden apoderarse de todos los mandos.

Entretanto los hospitales están llenos de heridos por cuya salud nadie se preocupa, y discurren por las calles mujeres y niños famélicos ansiando la liberación del yugo extranjero.

Las desavenencias entre los anarco-sindicalistas y los comunistas se han agravado últimamente por haber prohibido la Junta de Defensa de Madrid la publicación de unas hojas referentes a la muerte del comunista Yagüe.

En una reunión tenida al efecto,

ha injuriado a los jefes rusos que mangonean todos los asuntos de Madrid, quienes, en vez de ayudar a la causa sindicalista, empujan cada día más la situación.

EN EL NORTE, LA GUERRA ESTA VIRTUALMENTE ACABADA

Cádiz. — Radio Cádiz, comentando el momento actual del movimiento nacional español contra el marxismo, y refiriéndose particularmente a la ofensiva de las tropas nacionales en el norte de España, dice que en esta región la campaña está virtualmente terminada.

El bloqueo que la escuadra nacional ha logrado respecto de los puertos de Asturias, Santander y Bilbao, impidiendo así el aprovisionamiento de víveres y municiones de guerra, ha sido el golpe de gracia inferido a los rojos del norte de España.

LA SITUACION EN BILBAO

Valladolid. — Personas que han logrado escapar de Bilbao dan algunos detalles referentes a la situación de la capital vizcaína.

Los repetidos bombardeos llevados a cabo por la aviación nacional sobre Bilbao han sido lo que más ha demoralizado a los rojos.

Ante la enorme cantidad de bajas que nuestro Ejército salvador ha causado a las milicias rojas en los diferentes encuentros habidos, son re-

clutados todos los labradores y enviados al frente de combate.

LAS DESERCIONES DE LAS FILAS ROJAS

Tenerife. — Radio Club Tenerife se ha ocupado de las diferentes deserciones que de un tiempo a esta parte se notan en las filas rojas de milicianos que se pasan a nuestro Ejército.

Sabido es que últimamente fueron 250 los que se presentaron a nuestras filas en el frente de Madrid.

¿No dicen nada, se preguntó la citada emisora, estas deserciones? Por lo menos dicen que muchos de aquellos milicianos están en las filas rojas contra su voluntad, que se les ha abierto por fin los ojos y que ante los ejemplos de barbarie y multitud de atropellos que han presenciado no anhelan sino una seguridad de bienestar más eficaz que la que se les prometía.

MUSICOS ESPAÑOLES EN EL EXTRANJERO

Según noticias que publica la prensa el delebrado compositor Manuel Falla se encuentra en París, si bien su estado de salud es bastante grave.

En Hendaya se encuentra el maestro Fernández Arbós bastante delicado de salud.

Blanca Selva, la famosa pianista es halla en Montrou y Federico Monpon en Bélgica.

En París se halla el gran músico Pablo Casals.

Noticias radiadas anoche

SIGUE LA OFENSIVA DE NUESTRO EJERCITO CON GRAN EXITO, AVANZANDO DE N. A S. — LOS MILICIANOS QUE SE HAN PASADO A NUESTRAS FILAS

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

Burgos. — El jefe de la oficina de prensa telegráfica la siguiente nota para su difusión por radio y prensa:

Hemos conseguido un gran éxito ocupando, así como el alto mando tenía dispuesto, la bifurcación de la carretera del Escorial, en Las Rozas. Nuestras tropas continúan realizando el avance de N. a S., tal como se tenía previsto. Se avanza por la carretera de Valdemorillo y el avance de nuestros soldados resulta magnífico, sistemático y de precisión cronométrica. A las doce de la mañana, quedó en nuestro poder el pueblo de El Plantío y numerosos chalets cercanos a la carretera. Los rojos que intentaron detener el avance fueron duramente castigados en la espesura de Zarzuela, abandonando gran cantidad de material. Son continuas las deserciones de milicianos rojos hacia nuestras filas: todos se han enterado de que en ellas son bien tratados y no tienen que temer por su vida. Se les emplea para la reconstrucción de los puntos destruidos por la canalla roja y reconstrucción de carreteras. Así por ejemplo, pude ver que trabajaban afanosamente y muy satisfechos en la reconstrucción de la carretera que va de Villanueva de Odón a Boadilla. Trabajan ufanos y dan gritos de: ¡Viva España! en presencia de nuestros caudillos, mientras, gozosos, ven estallar nuestras bombas en el frente contrario. No tienen nada que temer, ya hasta se les da buena soldada, comida, pan, vino y tabaco. Hoy se ha llevado a cabo, con toda solemnidad y esplendor, la coronación de la Virgen de Navalcarnero, cuya corona le había sido arrebatada por la canalla roja. Continuamente, columnas motorizadas salen de Madrid. Y así, se han visto hoy por la Cuesta de las Perdigas y la carretera que va a Tetuán de las Victorias numerosos coches, lo que prueba que la evacuación de Madrid sigue con toda intensidad.

LA CONTESTACION DEL GOBIERNO DEL REICH A LA NOTA FRANCO-BRITANICA. — LA NOTA ITALIANA

Berlín. — El Gobierno del Reich ha contestado a la nota franco-británica sobre el envío de voluntarios a España. He aquí algunos extremos contenidos en dicha nota de contestación. Alemania se extraña de que fuera del Comité de no intervención se le haya llamado la atención sobre un asunto que interesa por igual a todos los países. Alemania parece creer que Francia e Inglaterra quieren dar la culpa del envío de voluntarios, cuando ya consta que el Gobierno del Reich juntamente con el de Italia, llamaron la atención del Comité de no intervención para que prohibiera el envío de voluntarios a España. Alemania también se extraña de la premura que Francia e Inglaterra le han dado para contestar a la nota, por cuanto propuso que se prohibiera el envío de voluntarios. Alemania pregunta ahora cual es el interés que mueve a estas naciones para que se apruebe el no envío de voluntarios, cuando con su proceder parece que Francia, Rusia y otros países, marxistas han tenido interés en ayudar a enviar grandes contingentes de hom-

bres y material bélico a los rojos españoles.

Roma. — La contestación italiana a la nota franco-británica ha sido enviada en igual forma que la del Reich, y casi es idéntica a la de éste en su contenido.

LA PRENSA TURCA CONTRA FRANCIA

París. — El Embajador de Francia en Turquía visitó al Ministro de Negocios Extranjeros, protestando de que los periódicos turcos hacen una indigna campaña contra Francia.

EN COSTA RICA NO QUIEREN A GORDON ORDAS

Costa Rica. — El Gobierno no ha admitido el nombramiento de Gordon Ordás como ministro plenipotenciario de la España roja.

LA MAQUINARIA DE LA HISPANO SUIZA A RUSIA. — COMO QUERIA RENDIRSE MANGADA

Un artículo publicado en el "Herald of Aragón" y rubricado por Fernando d'Ors, basado sobre las noticias sensacionales de estos días dice:

Los famosos talleres de la Hispano Suiza, instalados en Barcelona, han sido desmontados y toda la maquinaria, perfectamente embalada, ha sido enviada a Rusia. Es muy extraño este caso, de que los catalanes dejen que los rusos se apropien de las maquinarias y talleres mejores de España que muy bien pudieran servirles a ellos. Es reconocida mundialmente la fama de dicha casa y el valor de sus máquinas. ¿A qué obedece esta medida? ¿Por qué se ha hecho esta exportación? Lo más lógico, es la siguiente: que la guerra está en el principio del fin; que los separatistas catalanes no deben ver muy lejano el día en que ellos dejen de gobernar por medio de la anarquía en Barcelona, es decir, que ellos mismos confiesan su impotencia, ya que es natural creer que así han obrado con el beneplácito de la F.A.I., la cual se había apropiado los citados talleres.

Otro noticia es que Mangada, el vil traidor, propuso la rendición, con una cláusula que dijera que si los nacionales querían, se podía matar a todos los rojos menos a él, cuya vida tenía que ser respetada. ¿Habrás visto cosa semejante? Se le contestó lo que se le tenía que contestar: que ahora somos nosotros los que imponemos condiciones.

Individuos que han podido evadirse de Bilbao, manifiestan que la situación en aquella capital es de completo desorden, y que tanto Aguirre como Bruno Alonso, ven continuamente amenazadas sus vidas. Ellos fueron obligados a viva fuerza a incorporarse a las primeras filas. Pueden aún mostrar los culatazos que llevan marcados en el cuerpo, ya que por la fuerza se les obligó a marchar a la línea de combate; los que les obligaron fueron los comunistas, que después se quedan siempre a la retaguardia, vigilando a sus víctimas y amenazándolas con bombas de mano.

LOS PARTIDOS EXTREMOS DE CATALUNA CONTRA LOS COMUNISTAS Y LOS RUSOS

Berlín. — Una seria ofensiva se ha desencadenado en Barcelona, por los elementos de la CNT, FAI, Euzquerria y POUM, contra los comunistas. Los de la Generalidad, influidos por Ossensko, que tiene tanta influencia como Rossemberg en Valencia, se han propuesto exterminar a la FAI y a la CNT. Veremos quien extermina a quien.

MILICIANOS FRANCESES QUE ABANDONAN EL FRENTE DE LOS ROJOS

Bayona. — Unos milicianos franceses que han podido volver a su país, después de haber prestado servicio en las filas rojas, han expresado su indignación por la forma en que eran tratados. Se quejan de la falta de comida y dijeron que los rusos siempre tenían que comer, mientras que a ellos sólo se les daba una ración diaria; una vez protestaron, vino un jefe, que les dijo que si volvían a protestar se les fusilaría. Como siempre se les mandaba a primera línea, juntamente con unos cuantos compañeros, protestaron, pero de nada les valió. Por esta causa, una vez que se dió orden de realizar un avance no la cumplieron, pues sabían que iban a una muerte segura. Ocho de sus compañeros fueron fusilados.

EL VAPOR "MAR CANTABRICO" OBLIGADO A REGRESAR A NUEVA YORK

Radio Tetuán, a las 16 horas: Washington. — El vapor "Mar Cantabrico" que salió a alta mar llevando armas a los rojos españoles, desobediendo las órdenes dadas por el Gobierno de los EE. UU., en virtud de haberse aprobado la enmienda prohibiendo el envío de material bélico a España, fué detenido por dos aparatos de guerra, juntamente con un buque de guerra del citado país que le obligaron a volver a Nueva York.

En Barcelona funciona una policía análoga a la CHECA, que para ocultar sus numerosos crímenes, quema sus víctimas en unos hornos crematorios.

LA BATALLA DE LOS ALREDEDORES DE HUMERA QUEDARA COMO PAGINA IMBORRABLE DE NUESTRO EJERCITO

Avila. — El enemigo hizo desesperados esfuerzos para atacar en la Casa de Campo, pero fué durísimamente rechazado. Nuestras unidades se emplearon a fondo en el contraataque, causando a los rojos muchísimas bajas. En una descubierta efectuada esta madrugada, fueron recogidos 47 ras de la mañana se reanudaron las operaciones, que como ayer, fueron muy duras. Todo el territorio de Húmera está en nuestro poder. En Pozuelo fueron ocupados al enemigo un tanque ruso y numeroso material de guerra y víveres. La batalla fué tremenda. Nunca las tropas habían combatido tan de cerca ni nuestros soldados habían puesto tanto el corazón en la lucha. La victoria de nuestras tropas fué aplastante. La jornada pasará a la historia militar de nuestro Ejército como algo insuperable de ejecución y de táctica. Continúa el pase de milicianos rojos a nuestras filas.

LOS NACIONALISTAS QUIEREN CERCAR MADRID

Los nacionalistas están acosando a Madrid por diferentes sectores. Parece que se intenta cercarlos completamente antes que atacar a fondo.

Los nacionales atacan las posiciones rojas, que han tenido que ser abandonadas ante el empuje de los nacionalistas.

LUCHA ENTRE ANARQUISTAS Y COMUNISTAS EN MADRID

En Madrid atacan los anarquistas y comunistas se ha librado una verdadera batalla, por un artículo publicado en un periódico anarquista resultando varios muertos.

El cónsul de España roja en Guatemala, ha presentado su dimisión, ofreciéndose al Generalísimo Franco.

Habla Salamanca

Alvarez del Vayo reconoce la demoralización de las fuerzas rojas. — Alvarez del Vayo dice que no hay derecho al acatamiento de las autoridades en los dirigentes marxistas, mientras hay quienes combaten en los frentes y mueren. Las fuerzas rojas se hallan completamente abatidas y Alvarez del Vayo reconoce que están combatiendo frente a un enemigo que cuenta con un ejército disciplinado y que hace una guerra moderna. El Gobierno de Valencia no podrá contener al enemigo ni ocultar la verdad de su derrota.

Como fué asesinado un diplomático belga. — Toda la prensa de Bruselas comenta la trágica muerte de Borchgrave, Secretario del embajador belga en Madrid vilmente asesinado por los rojos. Dicho señor, representaba a Bélgica en España gozando por tanto de todas las prerrogativas. Los rojos le prepararon una emboscada en la que desgraciadamente halló la muerte. Para ello, lo detuvieron y una vez en despoblado fué apaleado bárbaramente hasta quedar sin vida, abandonado. Una buena parte de la prensa de Bélgica afirma que el Gobierno rojo español, de cada día más se convierte en una banda de criminales y pide que se haga una enérgica reclamación.

Una noticia de la prensa barcelonesa. — La prensa catalana da la noticia de que Marcelino Domingo se

halla haciendo propaganda por las repúblicas sudamericanas.

Fechorias de los rojos en Cataluña. — Según "L'Echo de Paris", dice que los rojos continúan sus fechorías. El citado periódico continúa diciendo que en Barcelona existen unos tribunales populares que condenan a muerte diariamente a todos los que les parecen facciosos. Para que los cadáveres no sean reconocidos, los entierran juntos en la fosa común.

Las tropas rojas del frente de Madrid no han podido resistir el empuje de los nacionales. — Los rojos del frente de Madrid ante el empuje de las fuerzas nacionales han tenido que retirarse. Existe gran descontento entre las familias de los pertenecientes a las distintas columnas, pues no saben que ha sido de ellos y es inútil toda investigación. Al contrario de lo que sucede en las fuerzas nacionales que con un espíritu humanitario, que ellos no tendrán nunca, retiran a los cadáveres del campo de batalla y los entierran.

Puntos de vista italianos. — La prensa italiana refiriéndose al tratado italo-germano dice que puede considerarse como un tratado de Locarno, así como un tratado naval. En cuanto a la integridad española están todos conformes, pero no permitirán una intervención soviética ni tampoco a su escuadra en aguas españolas.

Nota de la prensa francesa. — Se ha publicado un telegrama en el cual se dice que en el caso de que no sea devuelto el cargamento del "Palos" y el pasajero, los barcos apresados de los rojos, "Aragón" y "Marta Junquera" serán vendidos, por lo que darán por terminada la situación creada por dicho apresamiento.

Independencia de Cataluña. — Se han puesto en contacto los gobiernos de Cataluña y Valencia para tratar de formar la república catalana que estaría encuadrada dentro de la federal española. Las principales peticiones del gobierno de Cataluña, son: Que en cuanto a Ejército y Educación los gastos corran por parte del gobierno rojo de Valencia y que los pagos se hagan con los fondos correspondientes a este efecto. Creemos que tratándose de fondos no llegarán nunca a ponerse de acuerdo.

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO. ¡VIVA ESPAÑA!! y ¡VIVA FRANCOS!!

En amor como en la guerra por Slim Summerville

FIESTA DEPORTIVA — DIBUJOS Y YENDO POR EL MUNDO

IRENE DUNN en BELLA ADELINA

Lunes: Y AHORA QUE? por Margaret Sullivan y LA HIE-NA, en español.

MODERNO HOY de 3'15 a 11 noche

Noches de New York por Spencer Tracy

El Secreto de Ana María en español, por Lina Yegros y Ramón Setmenat.

Lunes. — DAMAS DE PRESIDIO por Silvia Sidney, Gene Raymond. DOS MUJERES Y UN D. JUAN, en español por Mercedes Cuevas.

FRONTON BALEAR HOY Tarde a las 4'30

ATANO - ARRATE contra ANACABE - ECHAVE

ROMAN - IRIONDO contra SATUR - SOLOZABAL y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

SE DESEA ADQUIRIR

un número de LA ALMUDAINA del 5 de Junio de 1936.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Se gratificará la entrega con una peseta en esta Administración.

Alocución del general Queipo de Llano

Los rojos españoles hasta en los momentos más solemnes de su vida, faltan a la verdad. Me envían ciertas notas de traducción de periódicos de los que voy a dar cuenta porque quiero que todos los que me escuchan vean cual es la manera de proceder del Gobierno rojo de Madrid. Se refiere este asunto al bombardeo del barco noruego "Gulden" que tuvo lugar en el río Guadalquivir, cuando 5 aviones rojos vinieron a bombardear el aeródromo de Tablada que no hizo más víctimas que la de los pobres tripulantes del barco noruego, anclado en San Juan de Lodza y perseguidos después por nuestros cazas que derribado uno en Almadén de la Plana. El Gobierno noruego entabló la debida reclamación cerca del Gobierno de Valencia, pero éste en vez de darles las debidas explicaciones y decir que no podían pensar que había sido agredido el tal barco, lejos de eso, los señores canalleros nunca más canalleros que en este momento, siendo canalleros siempre, contestaron al Ministro de Estado noruego, diciéndole que los aviones del Gobierno rojo (eso de rojo lo digo yo) no habían emprendido operación alguna por la región andaluza. Esto dice el Jefe del Gobierno de Valencia, faltando ampliamente a la verdad como tiene por costumbre. Por fortuna, el representante noruego tiene el parte oficial rojo del día del bombardeo, y en él consta la operación llevada a cabo por los aviones. El Ministro de Estado noruego, ha sido entrevistado por un periodista y comenta eso en forma poco grata para los señores canalleros, y dice, que otros ministros de Estado más dignos que el señor Canallero, en casos semejantes han dado las explicaciones debidas. En Noruega, aunque tienen también Frente Popular, obran de una manera más digna, y aventajan en mucho como personas a todos los componentes del Frente Popular español.

La mentira marxista tiene efecto por desgracia, en Ginebra, de donde me mandan la traducción de un artículo que publica el periódico "Juniors" leído por todos los miembros de la Liga de las Naciones. Dice el citado periódico, en un número correspondiente a fines de Diciembre pasado, en la página 236, que nosotros hemos cometido toda clase de atropellos. Entre ellos cita el que se encontró una mujer asesinada con un periódico de izquierda sobre su cadáver y nos acusan a nosotros de tales asesinatos. También nos acusan de otros cerca de Málaga y cerca de la frontera portuguesa. El que comunicó esta noticia al citado periódico, lo hizo sorprendiendo la buena fe de estos canalleros, pues desconocen sin duda todo lo que ha pasado en España. Véase como la mentira tiene también su valor. No en balde preconizaba Lenin que la mentira es la mejor arma que debe emplear el marxismo.

No obstante, un capitán de la marina mercante inglesa llamado Harrison Edwart que se distinguió en el año 1918 ha empezado una campaña en defensa del partido nacionalista y en contra del partido rojo que supone enemigo declarado de España y de la humanidad y el cual ha dado constantes conferencias, ha escrito una carta a este semanario poniendo los puntos sobre las íes. Este hombre trabaja para la civilización y corresponde como debe, en contra de estas fieras salvajes. A este señor Harrison, la expresión de mi gratitud y la de todos los españoles.

El ministro de estado Alvarez del Vayo protesta del resultado de las investigaciones realizadas por medio de las cuales se ha podido comprobar que el avión de la embajada francesa había sido derribado por un caza rojo. El citado Vayo protesta y muestra su extrañeza diciendo que no comprende como ha podido ser derribado este aparato siendo como es un Potez al que sus aviadores están familiarizados y conocen perfectamente. Pues yo se lo explicaré Sr. Vayo. Ha sido derribado queriendo que Francia se declare abiertamente nuestro enemigo y nos declare la guerra y por la misma razón hundieron también un buque ruso en las costas de Argelia llevando este buque cargamento legal. Por el mismo motivo los aviones rojos han bombardeado la zona neutra diciendo después que han sido nuestros aviones para sembrar la desesperación y el odio hacia nosotros entre aquellas pobres gentes que allí se han refugiado. A eso lo dicen todos esos canallas componentes del gobierno de Valencia, todos esos presidiales, porque todos los que no han estado en presidio, merecen estarlo y aunque huyan al extranjero, serán castigados porque no podrán estar bajo las órdenes de ningún gobierno sin que éste no les encarcelen.

El parte oficial rojo miente con el descaro acostumbrado. Empieza otra vez el parte de la misma manera que lo hacían cuando nuestras fuerzas avanzaban y llegaban a ocupar la Ciudad Universitaria diciendo "proletarios de todos los países uníos" y podrían terminar diciendo: "Venid a auxiliarnos porque nos ahogamos". A continuación dicen: "Los ataques de los rebeldes han sido duros, en el sector de Húmera, nos han batido sin que el enemigo haya logrado ocupar nuestras posiciones", pero en cambio nuestras tropas han cogido Cañada Honda y se combate en el sector de Pozuelo-Humera. De suerte que se encuentran a 28 o 30 kms. más allá de donde se encontraban. Más adelante vuelven de nuevo a decir: "Se ha combatido en Pozuelo y Húmera, nuestras tropas han luchado constantemente intentando el enemigo romper nuestras líneas sin conseguirlo ni conseguir nuestras posiciones". Pero qué posiciones son las que no se han conseguido todavía, si hasta ahora hemos logrado todas las que pretendíamos, La Cañada, Majadahonda, Pozuelo, Húmera y Aravaca, pues en el día de hoy se ha ocupado Aravaca y todas estas posiciones están en nuestro poder y hoy también se ha tomado la carretera de la Coruña hasta el km. 8 que está situado en la Cuesta de las Perdices. En cosa de 15 días se han cogido cerca de 35 ó 40 kilómetros. Están las tropas, en esta cuesta y sin embargo, según el parte oficial, no hemos conseguido romper sus frentes porque nuestros ataques se han estrellado ante la elevadísima moral de sus fuerzas. Qué mentira y qué poco talento tienen para mentir.

En la toma de Aravaca se les ha cogido un tren blindado completo con varios cañones; se les ha cogido también una cantidad enorme de muertos y material de guerra que no está todavía clasificado por haber terminado el combate de noche; pero han quedado nuestras fuerzas en las posiciones conquistadas.

Veo que ha sido nombrado Jefe del

ejército del S. el coronel Villalba; por lo visto será verdad que ha sido destituido Martínez Monje y está detenido como causante del último desastre sufrido por los rojos en el S. Ahora tenemos al tristemente famoso coronel Villalba, el que dijo que en 24 horas iba a conquistar el Estrecho de Quinto, el que iba a tomar Huesca, aunque se encuentra todavía tranquilo. Pues bien ya tendrá ocasión de contender conmigo y sus milicianos con mis soldados. A ver si nos vemos algún día de cerca, Pepe.

La prensa soviética que siempre se ha encontrado tan optimista, comienza a sugerir a sus lectores un final desfavorable para los rojos soviéticos de España. El corresponsal del periódico "Prawda" admite como probables los éxitos de las tropas nacionalistas debido a la situación de Madrid diciendo que es preciso su evacuación. Añade que la situación de esta capital es gravísima por la escasez de víveres que les plantea un grave problema. Esta escasez se padece por todas partes donde dominan los rojos, pues hoy en Santander, se ha celebrado una grandiosa manifestación de mujeres pidiendo que se les diera comida y que se acabara la guerra.

En Madrid, la junta de defensa, llama históricamente a todos los milicianos para que corran a reforzar los frentes para disponer de fuerzas que oponer al ataque nacionalista. También dice que ha tenido que abandonar El Plantío por caer de un punto de apoyo para defenderlo.

La situación de Madrid es gravísima. Mija ya no pinta nada en Madrid, ya no es más que el ordenanza del ruso Kleber, general de guardarrropía y al que muy a gusto, aunque viejo, Mija le hace de ordenanza limpiándole los zapatos. Creo que es lo que le cuadra, pues yo creía que ni para eso servía.

Tales son las impresiones con que terminé mi charla, que no pueden ser más halagüeñas. Estamos en el principio del fin y creo que éste no se puede hacer esperar y Dios quiera que la profecía que yo hago, tenga la realización que espero. Me parece, repito, que será mucho antes de lo que yo espero.

El General termina su charla leyendo la lista de donativos.

Noticias de esta madrugada

LA CONTESTACION DE ITALIA A LA NOTA FRANCO-BRITANICA

Radio Milán, a las 23 horas: Roma. — Se ha dado la contestación de Italia a la nota franco-británica sobre la prohibición de envío de voluntarios a España. En ella el gobierno italiano recuerda que ya el 5 del pasado agosto el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, dijo al embajador de Francia que la solidaridad moral con los rojos constituía una manera de ayudar a éstos. El 10 de agosto pidió no se consintiera en ningún país las suscripciones en favor de ninguno de los bandos combatientes ni el alistamiento de voluntarios. Pero a nada se hizo caso. Recuerda después que ante el comité de no intervención Grandi, el delegado italiano, censuró la intervención indirecta. Ahora, el gobierno italiano hace notar que en vista de las circunstancias la prohibición de envío de voluntarios favorecería únicamente a los rojos, sin embargo está dispuesto a firmar en fecha próxima un acuerdo para la prohibición general de reclutamiento y envío de hombres. Hoy Italia con un amplio espíritu de colaboración se adhiere a la proposición de Francia e Inglaterra pero confirma su convicción de que lo hecho hasta ahora poco o nada vale, siendo necesario tratar el problema de la no intervención de una manera global y totalitaria.

EL VATICANO RECONOCE AL GOBIERNO DE BURGOS

Roma. — La prensa italiana reproduce lo publicado por un periódico de Castilla según el cual Monseñor Gomá, Cardenal Primado de Toledo ha sido nombrado por el Papa representante de la Santa Sede ante el gobierno de Burgos. Ello implica el reconocimiento de éste por parte del Vaticano.

LOS NACIONALES OCUPAN ARAVACA. — 400 MILICIANOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Talavera de la Reina. — Los nacionales han ocupado Pozuelo, Húmera y Aravaca. Al norte de Madrid ocupan una carretera paralela a la del Escorial. La lucha ha sido durísima.

Los nacionales tuvieron que cargar a la bayoneta y con bombas de mano desalojando a los rojos de sus posiciones. Las fuerzas que más duro castigo han sufrido, son las llamadas internacionales, cuyas pérdidas son cuantiosísimas. En ciertos lugares puede decirse que en realidad el campo de batalla está materialmente cubierto de cadáveres. Durante las operaciones de hoy han sido apresados al enemigo un tanque ruso y 450 fusiles. 400 milicianos rojos se han pa-

sado a las filas nacionales. La batalla que se está librando decidirá la futura suerte de la capital de España. De hoy en adelante los nacionales podrán disponer de los 40.000 hombres que estaban ahora inmovilizados en el Guadarrama.

PROTESTA POR LA FALTA DE VIVERES EN BARCELONA. — SANDINO HA HUIDO CON SIETE MILLONES?

San Juan de Luz. — Comunican de Barcelona que continúan cada vez con más intensidad, las protestas y manifestaciones tumultuosas por la falta de pan y víveres. El pueblo pide que las reservas de oro del Banco de España, que fueron llevadas al Extranjero, sean empleadas para la compra de vituallas. Por otra parte coadyuva a soliviantar los ánimos el que parece confirmarse que Sandino logró huir con 7.000.000 de pesetas.

Radio Club Portugués, a las 1 de la madrugada:

ANOCHÉ SE ESTABA COMBATIENDO EN MADRID. — RESUMEN DE LA JORNADA

Madrid. — A las 19 horas del día de hoy, viernes, los aviones nacionales aparecieron sobre la ciudad. Se oyeron algunas explosiones, que produjeron pánico general. Sin embargo, contemplándose el perímetro de la ciudad, no se vió ningún incendio. A las 22 horas se produjo una nevada alarma, pero no hubo ninguna explosión. A las 22'45, varias bombas, unas diez o doce, cayeron sobre la ciudad. A las 23 horas comenzó de nuevo el pánico. En los barrios de las afueras se oían grandes detonaciones de mortero y el continuo tableteo de las ametralladoras. La aviación nacional coopera intensamente a la acción de la artillería. El combate es muy duro y fuerte.

Como resumen de la jornada de hoy, puede asegurarse que las operaciones de los nacionales siguen la marcha triunfal que han llevado desde el primer día en que se iniciaron. En los momentos actuales, los gubernamentales niegan los éxitos constantes que las fuerzas de Franco consiguieron, consiguen y conseguirán, pero lo niegan en forma que perjudica hasta sus posibilidades futuras, pues sus embustes ya no son creídos por nadie. Continúa incesante el pase a las filas nacionalistas de milicianos rojos que fueron obligados a luchar so pena de morir. Quien ha conocido y visto de cerca las operaciones de los nacionales, puede asegurar como se llevan a cabo las retiradas de los marxistas y las aplastantes victorias del Ejército español. Las retiradas, que en ciertos momen-

tos de la vida militar pueden constituir una operación acertada, son siempre para los marxistas un acto de cobardía y huidas vergonzosas. Y los que se retiran, obligados por las circunstancias, son recibidos por sus compañeros con fuego de fusil y ametralladoras. Si no fuera así, pocos serían los que aún continuarían luchando en las filas marxistas. Menos mal tarde o temprano, esos dirigentes canallas sufrirán el castigo de los mismos que tan vilmente engañaron y llevaron al matadero, que se desfo-

garán contra los que ahora se quieren hacer pasar por sus salvadores.

DESDE EL CENTRO DE MADRID SE PERCIBE EL FRAGOR DEL COMBATE

Madrid. — (Urgente). — En el centro de Madrid se oye un intenso cañoneo producido por grandes piezas de artillería. Los disparos se efectúan con intervalos regulares. Las bombas caen sobre la población. Se percibe también claramente el ruido mortífero de las ametralladoras. La aviación coopera también a esta operación.

TELEGRAMAS

NO TIENE FUNDAMENTO LA NOTICIA DEL BLOQUEO DE LAS FLOTAS DE ESPAÑA POR LAS FLOTAS FRANCESA E INGLESA

Londres, 7. — Se desmenten las noticias según las cuales se discutía oficialmente en dicha capital el asunto del bloqueo de España por las flotas francesa y británica. Se declara que no tienen ningún fundamento los rumores según los cuales el ministro británico de guerra, Duff Cooper, celebró una conferencia sobre dicho asunto con el ministro francés de defensa nacional, Daladier, en París.

EL GOBIERNO ROJO NO PAGA LO QUE PROMETIÓ

El número de los desertores de los rojos aumenta cada día, y declaran que la desesperación y el descontento son cada vez más grandes. Las autoridades rojas no han cumplido sus promesas referentes a sueldos: los hombres solo recibieron 48 pesetas durante los tres meses recientes, en vez de 900 prometidas. El cuartel general está considerando lo que tendrá que hacer con los desertores cada vez más numerosos; se ha decidido, por ahora, emplear la mayoría de ellos en los trabajos de reconstrucción de carreteras y puentes. También se emplea unos prisioneros rojos para reparar la carretera entre Villavieja de Odon y Bebadilla. A consecuencia del avance de los nacionales un verdadero "río" de vehículos y camiones, y de gente, llega a los suburbios de Madrid, aumentando las dificultades del alojamiento y sobre todo de abastecimiento, ya tan agudas antes.

LO QUE CUESTA A FRANCIA LA HOSPITALIDAD A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París, 7. — La hospitalidad que se da a los refugiados españoles da lugar a críticas de los periódicos de las derechas, que declaran que el frente popular ha abierto las puertas a todos los refugiados marxistas, pero que los contribuyentes franceses pagarán los gastos sin que el gobierno se preocupe de sus opiniones políticas. Los mismos periódicos comentan el decreto que acaba de publicarse en el "Diario Oficial" concediendo un crédito especial para socorrer a dichos refugiados y escriben que ese crédito ciertamente no será el último.

LA BODA DE LA HEREDERA DE HOLANDA

La Haya, 7. — El castillo de Noordeinde fue asaltado por una multitud entusiasta, cuando los recién casados volvieron allí. La princesa heredera y el príncipe consorte tuvieron que salir muchas veces al balcón, con la reina. El interior del castillo había sido transformado en un inmenso jardín de flores, 210 invitados, incluso los diplomáticos extranjeros, participaron en el banquete de bodas. Los esposos y sus parientes estaban sentados en una mesagrande, y los invitados en numerosas mesas pequeñas. Entre los miembros de gobierno holandeses y los delegados de ejército y de la flota se encontraba el príncipe Indio Mangkoewo.

DIMISION DEL GOBIERNO CHILENO

Santiago de Chile, 8. — El gabinete chileno entregó la dimisión al presidente de la República.

LA NOTA ALEMANA SOBRE LA NO INTERVENCION

Londres, 8. — El periódico inglés "Morning Post", al discutir la nota alemana, escribe que después de todo el punto más importante era que Alemania admitiera en principio las proposiciones franco-británicas, aunque en ciertas condiciones que podrían dar lugar a dificultades. Ninguna de esas condiciones, sin embargo, es inaceptable. La dificultad principal, en la opinión del periódico, se refiere a retirar de España a todos los combatientes que no sean españoles. La única solución dice el periódico, sería que todas las naciones ordenaran a sus súbditos salir

de España antes de cierta fecha, es- tigiendo a los que no obedecieran.

El órgano laborista "Daily Herald" insiste en la importancia de la nota alemana e italiana, y añade que constituyen un "no" categórico, que muchos habían temido, ni un "sí" de naitivo, que nadie podía esperar.

París, 8. — Casi todos los periódicos de dicha capital reproducen en extensa la nota del gobierno alemán. Los orga- nos de las izquierdas toman una acti- tud reservada, pero como no puede afirmar que rechaza las proposiciones franco-británicas, se limitan a expresar nuevamente su desconfianza por con Alemania. La mayor parte de los periódicos, sin embargo, consideran que las posibilidades de una acción más rá- pida en el asunto de la no intervención han aumentado con la nota alemana. El "Petit Journal" escribe, por ejem- plo, que la nota abre el camino para la acción que haya de poner fin al envío de voluntarios por varias naciones. Inglaterra y Francia consideran esen- cial para el mantenimiento de la paz d Europa que cese semejante envío.

El periódico "L'Echo de Paris" ha- ce resaltar las dificultades prácticas par- te la ejecución de las proposiciones ale- manas e italianas. Cualquier medida para impedir la ayuda a los comba- tientes en España solo podría ser efecti- va si se extendiera a los aeródromos. Ambas notas, sin embargo, concluyen el periódico, significan un paso hacia ade- lante.

El periódico socialista "Le Populai- re" órgano del primer ministro Blum escribe que la nota indica que Alema- nia comparte la opinión de Inglaterra y de Francia.

HA ACABADO EL PLAZO DADO POR EL COMANDANTE DEL CRUCERO ALEMÁN AL GOBIERNO DE VALENCIA

Berlín, 8. — El límite de tiempo seña- lado por el comandante del crucer alemán "Koenigsberg" para la contesta- ción del gobierno de Valencia a su pregunta expiró esta mañana a la ocho. Hasta la uba de esta tarde, lo centros oficiales alemanes no han teni- do noticia de ninguna contestación del go- bierno de Valencia a las peticiones ale- manas referentes al vapor "Palos".

MEDIDAS DEL GOBIERNO SUIZO CONTRA LOS AGENTES QUE RECLUTAN VOLUNTARIOS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Berna, 8. — Las autoridades tomar medidas severas contra los agente comunistas que reclutan voluntario en territorio suizo, para el frente po- pular español. Se practicaron deten- ciones nuevamente en Lausanne y el Zuerich. En esta última ciudad se de- tuvo a cuatro suizos que organizaban viajes en automóvil hacia el Jurá. Basilea y Ginebra, para hacer cruzar la frontera francesa a los volunta- rios que se habían de dirigir hacia España. En Ginebra, se detuvo a consejero Fisse, de la camarilla de Nicole, que tenía en su posesión cin- cuenta mil francos suizos al volva- de España, para reclutar voluntarios. En la estación de Basilea la policía detuvo a 50 austriacos y checoslo- vacos que querían salir para España. La declaración de neutralidad del go- bierno suizo le obliga a prohibir tam- bién a los combatientes de ambos bandos pasar por el territorio suizo.

SE HA EXTRAVIADO

gatita angora toda blanca, con un mancha gris encima la cabeza. Segratificará su devolución en esta Administración.

Huevos

a. 280 ptas. docena frescos y asegurados.

Herrería, 44

PERDIDA

De un anillo de boda. Se gratifica su devolución a calle Jafudo Crésques, núm. 36, 2.º, Deha.